

# 司机们，左转等待区您走对了吗

## 交警提醒行车时注意交通指示线

□半岛全媒体记者 谢浩军

莱西市从去年开始设置了左转等待区和可变车道，已经半年多的时间了。驾驶员朋友，您在这段时间里完全适应了全新的交通指示线了吗？2月23日，记者从莱西交警部门了解到，现在有一些市民还不能非常顺利、熟练地通过此类交通指示线的路面。同时，交警部门提醒广大司机朋友，应及时学习相关交通法律法规，按照交通指示线正确行驶。

### 多了左转弯等待区和可变车道

从去年7月份开始，莱西市区的道路上出现了左转等待区和可变车道。从字面上看，“左转待转区”的意思，就是“等待左转弯的区域”，“左转弯待转区”的道路一般是单向三车道及以上等级的道路，是为了提升车辆通行效率，所以设置的区域。可变车道，是指车道内侧画了多条斜线，有点像趴下的“非”字，顾名思义就是能随时根据交通流量更改指示方向的车道。

“莱西市市区的道路就这么多，但是私家车数量每年会增加1.16万辆，交通压力可想而知。”交警部门相关负责人表示，现在上班、下班高峰期时，或者碰到雨雪天气，莱西市的一些道路会出现拥堵的现象，设置左转等待区和可变车道，就是为了让车辆能够迅速通过，可变车道容易理解，就是对于左转等待区，有些市民对于通过时还有疑惑。

### 进入左转等待区，有正确姿势

既然设置了左转等待区，就要有一个正确的“姿势”。据悉，有左转等待区的路口，绿灯亮的顺序是先直行，然后再是左拐。当同向直行信号灯绿灯亮时，左转弯的车辆进入左转待转区等候放行信号（即使此时左转弯灯是红色的），当左转弯信号灯绿灯亮时，等候在待转区的车辆迅速通过路口。

“其实这个也并不是很麻烦，驾驶员只要记住‘直行绿灯亮，方可进入左转待转区’就可以。”交警说，前方信号灯直行和左转信号灯红灯亮时，车辆不得进

入“左转弯待转区”，需要在停车线外等待，否则就是闯红灯行为，扣6分。

同时，当左转信号灯转为红灯（或黄灯）时，未进入待转区的左转车辆应在停车线后停车等待，不得再进入待转区；已进入待转区的左转车辆，应继续左转通过路口，不得在路口内停留，保持路口清空。“如果车辆在等待区里后黄灯亮了，一定要继续左拐，如果停下了就影响了侧方向车辆的直行。”交警说，在执勤过程中发现过此类情况，执勤交警都是及时疏导。

### 家住乡镇的驾驶员对此路段较陌生

随着经济的发展，农村地区的私家车数量也越来越多，一些在乡镇居住的驾驶员，对有左转弯待转区的路段感到陌生。“有车之后从老家到市区就方便了许多，虽然市区来的次数不少，但是这段路走得少。”家住院上镇花园头村的王先生说，自己买车主要是方便上班，平时走烟台路有左转弯待转区的路段次数少，第一次走的时候，直行灯变绿后自己都

没敢把车开到待转区域内。

有不少像王先生这样的驾驶员，家是在乡镇居住，很少在这样的路段上行车，就比较陌生，但是只要多走几次就能熟练。

### 交警提醒，按照指示线正确通行

当然，有时候有的人不知道怎么办，没有进入左转等待区，会怎么样呢？如果在左转和直行混行道路，该进入待转区时，你依然停留在常规停车线前不走，那结果就是因为未及及时进入待转区，而影响了后车的通行效率，容易引发交通事故。而当黄灯亮起，还未进入待转区的车辆，应该停在左转弯车道停车线前，不能抢左转弯黄灯继续往待转区里面挤。

“左转弯等待区就是为了提高左拐车道通行能力，有了这么一块延长区域，可以比没有这一区域的左拐车道相同时间内多通过车辆。希望不了解这个区域的市民，能够多了解一下怎样正确通过。”交警说，驾驶员在行车过程中，一定要按照交通指示线正确通行。

## “蒜你狠”又来，价格每斤已到10元

□半岛全媒体记者 谢浩军

因为生长周期的缘故，大蒜没有到大面积上市的时候，现在零售价格每斤已经到了10元大关。2月28日，记者采访了解到，现在莱西市没有大规模种植大蒜，只有像院上镇的个别乡镇种植，主要是从外地贩运来，价格一直坚挺。虽然大蒜价格高，但是对大多数的市民生活影响不大。

2月28日，记者在早市上看到，蔬菜商贩的大蒜，已经卖到了每斤10元钱。“没办法，大蒜的进价就贵，所以卖得也贵，我都不敢进多了，就怕压手里。”常年卖菜的商贩张女士说，现在莱西大蒜的价格比刚过完年那会还高了，那时候每斤8块钱就能买到，现在8块钱进价都不够。

因为莱西并没有大面积种植大蒜，主要是靠外地贩运过来。据悉，菜贩近的地方是从平度贩运，远的地方就到了金乡或者菏泽等地，那边的价格还比较低。

“有一些囤蒜大户，手里还是有几十吨的，现在就是慢慢地往外出货，毕竟还有几个月新鲜大蒜才上市。”常年从外地贩运蔬菜、水果的赵先生说，其实大蒜开始收购的价格并不高，主要是囤蒜的一直放着不卖，价格才高了。

而现在市面上零星出现了大棚种植的新鲜大蒜，但是其口味不如老蒜，市民还是购买得少。平时用大蒜较多的包子铺中，现在已经不免费提供大蒜，如果市民想吃，需要付钱。“包子铺可能是因为大蒜价格上涨而受到影响最大的地方了，免费吃大蒜的情况被高价格改变了。”早市上一家包子铺老板说，现在大家也都知道大蒜贵，免费吃的话，就不挣钱。

虽然现在大蒜的价格高，但是大多数人并未受到多大的影响。“无非就是价格高了点，但是这并不能影响我对大蒜的喜爱。”市民徐先生说，他每顿饭必须要生吃几瓣大蒜，价格的变化并不会影响这么多年的习惯。

## 学会看安全用电标志

国网莱西市供电公司提醒您安全用电

明确统一的标志是保证用电安全的一项重要措施。统计表明，不少电气事故完全是由于标志不统一而造成的。例如由于导线的颜色不统一，误将相线接设备的机壳，而导致机壳带电，酿成触电伤亡事故。

标志分为颜色标志和图形标志。颜色标志常用来区分各种不同性质、不同用途的导线，或用来表示某处安全程度。图形标志一般用来告诫人们不要去接近有危险的场所。为保证安全用电，必须严格按有关标准使用颜色标志和图形标志。我国安全色标采用的标准，基本上与国际标准草案(ISO)相同。一般采用的安全色有以下几种：

1、红色：用来标志禁止、停止和消防，如信号灯、信号旗、机器上的紧急停机按钮等都是用红色来表示“禁止”的

信息。

2、黄色：用来标志注意危险。如“当心触电”、“注意安全”等。

3、绿色：用来标志安全无事。如“在此工作”、“已接地”等。

4、蓝色：用来标志强制执行，如“必须戴安全帽”等。

5、黑色：用来标志图像、文字符号和警告标志的几何图形。

按照规定，为便于识别，防止误操作，确保运行和检修人员的安全，采用不同颜色来区别设备特征。如电气母线，A相为黄色，B相为绿色，C相为红色，明敷的接地线涂为黑色。在二次系统中，交流电压回路用黄色，交流电流回路用绿色，信号和警告回路用白色。

谢浩军 张仁强

## 消费过程中要签字，可得仔细看清内容

顾客与照相馆起纠纷，消保委调查显示签订了合同，顾客应付款

□半岛全媒体记者 谢浩军

随着新生儿增多，不少人做起了母婴相关的生意，儿童摄影、产妇护理就是其中的项目。市民姜女士却因为给孩子办理拍照的事情而生气，因为她觉得自己被强制消费了。3月1日，记者对此事进行了相关采访。

### 顾客：免费项目最后咋收费600元？

3月1日，市民姜女士拨打本报《莱西新闻》“3·15”热线反映，自己最近几天因为在文化路上一家照相馆消费的事情而感到生气。据姜女士介绍，她2月初生完孩子之后，照相馆的工作人员在医院给自己的孩子免费拍了张照片，然后在送照片的时候又推出了一个价格为600元的摄影套餐。

“当时觉得价格比较合理，就参加了，去店里交了300元押金，当时店里的工作人员说参加这个活动还可以免费汗蒸一次。”姜女士说，她在2月27日去店里汗蒸。

姜女士称，问题就出在这次汗蒸，因为在汗蒸之后，工作人员又给她做了推背、催乳等服务。“我当时跟工作人员说，自己没有带钱，不参加收费的项目，但是工作人员没有告诉我除了汗蒸之外的项目还要收费，就是一直让我做。”姜女士说道。

在做完以为全部是免费项目之后，工作人员让姜女士签字，说是为了已经做过的服务备案，姜女士没有仔细看内容就签上了名字。“她们光说让我签个字，我没仔细看什么内容就签字了，没想到最后要收费600元钱，我本来告诉她们我不做收费项目，也没有带钱，但是做完之后还问我要钱，我觉得这是强制消费。”姜女士说，她作为消费者有知情权，但是现在商家没有做到告知。

### 商家：消费之前顾客同意才给做

随后记者来到该照相馆进行采访。店里的工作人员告诉记者，他们的技师都是在将消费金额和服务项目都完全告知姜女士的情况下才提供的相关服务。

同时，工作人员告诉记者，姜女士消费完之后没有给钱，在之后的几天与姜女士沟通都没有收回费用。而姜女士表示，自己觉得是被强制消费，不应该付费，同时她觉得工作人员已经影响了自己的正常生活。

“这之后，工作人员给我发短信让我交费，说如果不交的话就会去我的单位找领导。”姜女士说，她感觉自己的生活受到了骚扰。

对于姜女士反映的这一情况，店里工作人员表示他们不会这么做，也不清楚是谁给姜女士发的信息。“姜女士在网上发了一些信息对我们店造成了影响，我们希望姜女士能把那些信息删除。”工作人员说，希望在遇到问题时，双方能坐下来沟通之后解决。

### 消保委：顾客签订合同，理应付款

随后，记者电话联系了莱西市消保委。消保委工作人员表示，在3月1日上午接到了姜女士的投诉电话，这件事正在按照正常渠道进行解决。

“我们在接到姜女士的投诉电话之后，第一时间与城区工商所取得联系，安排工作人员到店里进行了相关的调查。”消保委工作人员告诉记者，现在还在调查中，一定会及时将问题解决。

3月2日上午，记者获悉，因为姜女士在消费合同上签字了，虽然没法证明是在服务前签的还是服务之后签的，但是因为有签字，姜女士需要为自己的服务付费。同时消保委工作人员提醒市民，在需要消费者签字的情况下，一定要仔细阅读合同条款内容，以免造成不必要的麻烦。